

# SZARVAS ÉS VIDEKE

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI HETILAP

<p><b>Szerkesztőség:</b> Vármegye-utca 986. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. — Kéziratok vissza nem adatnak. BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADATNAK.</p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> Egész évre . . . . . 4. ft. — Félévre . . . . . 2 ft. Negyedévre . . . . . 1 ft. — Egyes szám . . . . . 8 kr. MEGJELEN HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.</p>	<p><b>Kiadóhivatal:</b> Belicey-utca 11. szám, (saját ház), hova az előfizetés pénzek intézendők. — Hirdetéseket jutányos áron elfogad. BÉLYEGDÍJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRACÓRA.</p>
--	---	--

## Regale-képviselő.

(juli 1 d. u.)

Mult vasárnap délutánján tartott regale-képviselői közgyűlés, mely utolsónak jeleztetett, azonban a 43. képviselők közül csak is 27-en jelentek meg, kik közül a gyűlés tartalma alatt néhányan idő előtt eltávoztak a nagy munka idő beálltával.

Az 1893. és 1894. évekről vezetett pénztári számadások megvizsgálásáról szóló számvevői s felülvizsgáló küldöttségi jelentések felolvasása után számadó Uhljar Pál pénztárnok a felelőség terhe alól felmentetett s hátrányára jegyzett 38 krnyi nehézményezett összeg visszafizetésétől feloldatott. Ugyanő az utolsó évben 717,606 ft 54 kr. készpénz és 340,006 ft 47 kr. kötelezővényi bevételről, — 716,014 ft 52 kr. készpénz és 336,400 ft — kr. kötelezővényi kiadásról, ezek szerint 1592 ft 02 kr. maradványról számolván be, pontos és hűséges kezeléseért a képviselő részéről jegyzőkönyvi elismrő köszönet szavaztatott.

A régibb illetmények és tartozások kiírásával megbízottak írásos jelentéseik felolvasása s elintézése után, a pénztár cselekvő és szenvedő állapota megállapítottván, a 4354 ft 85 krnyi feleslegnek (mely még utólag változást fog szenvedni) hova fordításáról, mint mely megtakarított összeg hova fordítására nézve a reg. képviselő jogait eleve fentartotta — következőleg intézkedett:

Tekintettel arra, hogy községünk legnagyobb

része az urbériségnek 1845. évbéli megváltásakor és a regalók megvételekor urbéri kötelék alatt álló morális testület volt, s ezekből kifolyó terhek alól Kossuth Lajos kezdeményezésére lett felszabadítva, ezért hálás érzelemtől vezéreltetve, hallhatatlan érdemei megörökítésül emelni célozott s helyben a főtéren felállítandó értesztőszobrára — mint hálás polgárság — 2500 ftot alapítványképen a városnak átnyujtand azon megkereséssel, hogy a reg. közbirtokosság mint alapítványozó a megállapítandó szobor bizottságba felvétessék s öt 10 taggal, névszerint Haviár Dani elnök, Bankó György alelnök, Dr. Haviár Gyula reg. jegyző, Uhljar Pál pénztárnok, továbbá Melis Mátyás, Vákvoszkzy Mihály, Dr. Reismann Adolf, Grimm Mór, Csonka Pál és Darabos György képviselők személyén reprezentálva legyen, megjegyeztetvén, hogy a netán beállandó üresedés esetén a főnebbi tagok mindenkor az eddigi 40. tagu közbirtokosságból behívandó tagokkal pótolassék.

Továbbá a közöshajnak megfelelőleg, hogy tudniillik a helyi belső vásártér környékén, hol a munkások felfogadása szokott véghez vitetni, egy a gazdák és munkások kényelmeül állandó szárnyék (szabadbani fűdélzet) álltassék fel, ezen célra 500 ft szavaztatott meg, ezen fedett helyiség heti és országos vásárokon, vagy pedig más köznapokon, áru-csarnokot is pótolván.

Az eként megtakarított összegből fennmaradó jelentéktelen összegecske, egy nyilvános bankett költségeinek részbeni fedezésére, melyen a részt-

veendők fejénként csekély díjat fizetendők, a tisztviselőség belátása szerint fogna fordítatni. A bankettre meghívandók a városi és közbirtokossági képviselő testületileg, továbbá a jár. főszolgabírói tisztség, a járási kir. bírák és egyéb hivatalnokok, az egyházak lelkészei s közbirtokossági külső tagok jelentékeny számban. Ezen megállapodás azonban a jegyzőkönyvbe nem fog bevitetni.

A pénztár ügyei immáron teljes elintézés nyervén, a regale birtokosság összes vagyona, készpénzben, értékpapirokban, ingatlanságban s összes ingó vagyonában, a leltárakkal, ovadékokkal, butorizzattal és irattárral egyetemben, még pedig ezen hét folyamán, a kötött s jogerős egység értelmében, a városnak szokottan s küldöttségileg átadatni határoztatott. Átadókul a reg. közbirtokosság részéről az elnök, alelnök, jegyző és pénztárnok bizatván meg.

A reg. közbirtokosság képviselő tagjai következők voltak elválasztva az 1891. évi február hó 23-án tartott üggyűlés alkalmával. Tisztviselők: Elnök: Haviár Dani. Alelnök: Bankó György. Pénztárnok: Uhljar Pál. Jegyző: Dr. Haviár Gyula. Képviselők: Brauner János, Brilász Pál, Buzás György, Csicsely János, Csonka Pál, Darabos György, Gajdos János, Gaál Soma, Grimm Mór, Holub Mihály, Hrnicsjar János, Hruska Mátyás, Hruska János, Kovács Mihály, Kovács Gy. tyutymák, Kollár János, Kita János, Kovács András misov, Marsal János, Maradék

## A SZARVAS ÉS VIDEKE TÁRCAJA.

### Virágfakadás; huszárszerelem.

(Előadott B. Szarvas 1894 Juli. 1-én műkedvelők által)

A bárány vendéglő nyári szinkörében Julius elsején megtartott műkedvelők előadása egy tisztességes műkedvelői előadás nívóján állott. Köszönet érte a rendezőnek Golián István urnak és köszönet érte a szereplők — egy részének. Létfogot tudtak teremteni ez előadásnak, mert kifejezésre hozták, megéreztettkék a célt, a melyért a műkedvelői előadások léteznek. Felrisszítik a társadalmi élet vérkeringését s a mellett észrevétlenül szolgálnak annak a tudatnak megteremtésére, hogy a színművészet nem komédia, hogy a tudás, tanulmány, temperamentum, tehetség bizonyos mértéke okvetlenül megkívántatik hozzá s legjobb eszköz arra, hogy eszmék, gondolatok mélyebben vésődjenek be, terjedjenek el a közönség körébe! Hisz egy kisebb város társadalmának tagjai ez által mintegy magok közt vetik fel az eszmét, mit lánglelkű írók burkoltak egy drámai (akár vig, akár tragikus) jelenetbe; ők magok próbálják meg, hogy interpretálni tudják-e azt az eszmét, kifejezésre tudják-e hozni azt a gondolatot úgy, a mint az írójának inteniója volt! S a közönség, a mely szeretettel nézi azok játékát,

azok törekvését, a kik közülük valók, a kikkel a napi élet folyamában érintkezik vagy érintkezhetik, maguk is megtermékenyül azokkal az esetleg új gondolatokkal melyek nemesítőleg hatnak szívre s lélekre.

A háta mögött az egésznek meg már ott van egy egymagában becsülendő tény: a jótékonyosság, a a mely társat nyer benne sok mindenféle humanus eszme támogatására. De jaj azoknak a műkedvelőknek, (ez általánosságban legyen mondva!) a kik a közönség általános műveltségének meg nem felelő, az alatt álló előadást produkálnak, mert akkor a műkedvelői előadás olyan, mint egy hatósági koldulási engedély — a jótékonycéllért; akkor pusztá eszközzé süllyedt, amelynek lét alapja absolute nincs!

A Julius elsején megtartott műkedvelői előadás nem ezek közé tartozott! A szereplők legnagyobb részé tudatos intelligenciát árukt el s a helyes összjáték tette, hogy a virágfakadás bájos cselekvénye oly üde erővel hatott.

Virágfakadás! édes szép szimbóluma a könnyed ifjúságnak, a játszi boldog ifjú kedélynek, a kezdő szerelemnek!

Zlinszky Rózsika k. a. játékában meg is volt — a virágfakadás. Természetes könnyedséget, vele született nonchalancot és kedélyes melegét vitte csatába szerepében s elmondhatni, hogy győzelmesen került ki belőle s a sok taps, sok virágcsokor emléke marad annak a tetszésnek, melylyel a közönség elhalmozta. — A

partnere Golián István ur volt. Tetszett a közönségnek bár voltak egyes részek, a hol az arisztokraták és gestusok használatát, sokszor pedig ügyesebb használatát kívántuk volna. Golián ur épen oly pathosszal és gestussal szavalt a pl. e sorokat:

miat akár az orlenszi szűz versét; pöttig, ha valahol, itt hálás tere lett volna a gestusnak és mimikával s az edények összelörését nem a levegőbe emelt kézzel karral kellett volna jeleznie! Ennek a pár szónak frenetikus hatását látná csak a nemzetiben! Eppen Golián ur az, kitől az ily apró részletek kévésbbé kidolgozását is zokon vesszük, míg másnak szívesen elnéztük volna. De kárpótoltak ezért további jelenetei ügyesen mozog a színpadon, jól színezt, sok helyen élénk vervevel beszél, szóval a műkedvelői előadásokon mindenkor szívesen látott vendége lehet a publikumnak!

Két kitűnő alakítást mutatott Zuberecz Pál ur! Molière Chrisalja féle alakot a virágfakadásban és Hüppig Kázmért egy dánust a huszárszerelmeben! A legigazabb sikert az ő Kovács Péterre érte el, melylyel nyílt színen aratott viharos tapsokat. Egy a maga nemében tökéletes alakítás, mert bele tudta önteni azt a sok fonák, mindaméltt kedves (mert veszélytelen!) tulajdonságokat, melyek nem Murai darabjában jelennek még először a színpadon. Amilyen jól mutatta be az első jelenetben a mindig kitörni készülő, de soha ki nem törő, gyáva papneszferjt (eléinte halk beszédevel is ezt akarta jelezni!) a darab folytonos fejlődésében

**Mihály, Melis János** (meghalt.) Melis Mátyás, Nyemtsok Mihály, Osztroluczki György, Prjevara János, Podani Pál, Dr. Reismann Adolf, Ribárszki Pál, Roszik János, Rómer Mihály, Skorka Mihály, Szakács Pál, Szrnka János misov, Sovány János, Szrnka Mihály misov, Sápazky János, bognár, Tabajdy Sándor, Valkovszki Mihály, Valach János, Zima György.

A folyó Julius hó 3-án az átadás és átvétel megkezdett.

A város részéről jelen voltak: Melis György bíró elnöke alatt Dancs Béla I. j. gyző, Kontur József, id. Kollár János vsi. képviselők, Deutsch Arthur városi számvadó mérnök, Demcsák János főpénztárnok mint átvevők.

A közbirtokosság részéről: Dr. Haviár Gyula jegyző és Uhljar Pál pénztárnok mint átadók.

Mindenek előtt felolvasatott a várossal kötött jóváhagyott s jogerős egyesség, melynek folytán átadattak s jegyzőkönyvbe vétettek a készpénz, ovadékképen elhelyezett értékpapírok, földbérleti eredeti szerződések, külső és belső épületek tűzkár elleni biztosítási okmányai, épületek és tartozékai leltárai, takarékpénztári könyvecskék stb. egyéb értékokmányok, és a pénztárt cselekvőleg s szenvedőleg érdeklő lajstromok,

Különösen ilyenekül átadattak azon közbirtokossági illetményesek névjegyzéke az őket illető összeg kimutatással együtt, a kik pénzületményeiket ez ideig ki nem vették, de az elidősülési időig követelményükkel felléphetvén, illetékük kiadandó lenne, — ilyenek:

I. Urbéri kárpótlásra jogositottak, az 1868. 33. törv. cikk rendelkezése értelmében.	
368. házszámú Korbely-Bencsik György utódi (per alatt van) zsellér ház után részben . . . . .	14 frt 83 kr
994. „ Opauszki-Korbely utódi (per alatt) . . . . .	44 frt 50 kr.
1086. „ Forster Károly gyógy-szerész utódi (per alatt) . . . . .	44 frt 50 kr.
1220. „ Burenda Márton örök. $\frac{1}{12}$ részben . . . . .	3 frt 70 kr.
1293. „ Neubarth (Bartnay) V. József utóda . . . . .	44 frt 50 kr.
1306. „ Ambrózi Mihály . . . . .	44 frt 50 kr.
1339. „ Müller Leopold — részben $\frac{2}{3}$ után . . . . .	22 frt 24 kr.
<b>Összesen: 218 frt 77 kr.</b>	

II. Regale-jövedelmi osztalekakra jogositottak:	
15. hsz. Sinkovits Mihály örök. — 1881. 1884. 1886. 1887. és 1889. évekről (computus alatt) . . . . .	44 frt — kr.
23. „ Liska György örök. 1881. évre . . . . .	10 frt — kr.
102. „ Kováts György örök. 1886. és 1889. évről . . . . .	18 frt — kr.
200. „ Sárkány János utód. 1881. évre $\frac{2}{3}$ után . . . . .	20 frt — kr.
275. „ ör. Sárkány Pál utód. 1881. évről $\frac{2}{3}$ után . . . . .	30 frt — kr.
368. „ Korbely-Bencsik utód. 1875. 1878. 1881. 1884. 1886. 1887. 1889. évekről (per alatt) . . . . .	61 frt 50 kr.
416. „ Kecskés József utód. 1878. 1886. 1887. 1889. évre . . . . .	32 frt 75 kr.
455. „ Bova Mih. utód. 1875. évről . . . . .	8 frt 75 kr.
481. „ Mázor József és társai 1889. évre $\frac{2}{3}$ után . . . . .	16 frt — kr.
484. „ Bukovinszky Ján. 1888. $\frac{1}{2}$ után . . . . .	32 frt — kr.
490. „ Hajorka Jós. utód. 1886. 1887. 1889. évre (per alatt) . . . . .	24 frt — kr.
831. „ Frankó Andr. utód. 1879. . . . .	8 frt 75 kr.
946. „ Eliadesz Mih. 1875 évről . . . . .	8 frt 75 kr.
1078. „ Pecsénya György 1875. évre (per alatt) . . . . .	8 frt 75 kr.
1086. „ Forster Kár. gyógyszerész utód. 1875. 1878. 1881. 1884. 1886. 1887. és 1889 évekről (computus alatt) . . . . .	61 frt 50 kr.
1401. „ ifj. Plesovszki Pál 1878. évről $\frac{2}{3}$ után . . . . .	17 frt 50 kr.
1402. „ Zvada András 1878. évről $\frac{2}{3}$ után . . . . .	17 frt 50 kr.
1470. „ Zvada Mih. örök. 1881. évről $\frac{2}{3}$ után . . . . .	20 frt — kr.
1421. „ Bukovinszki László 1884. 1886. 1887. 1889. évre (computus alatt) . . . . .	44 frt — kr.
<b>Összesen: 483 frt 75 kr.</b>	

III. Az országos regale-kármentesítésből ki nem osztott összegek illetményesei:	
	Föld ház után    frt   kr.
14. hsz. Boros Pál utód. . . . .	1 93 —
15. „ Sinkovits Mih. örök. . . . .	1 93 —

102. „ Kováts György örök. . . . .	1 93 —
103. „ Krajner Gábor örök. . . . .	1 93 —
103. „ Ladits Jánosné örök. . . . .	1 93 —
242. „ Konyecsni-Kozsuch utódi (per alatt) . . . . . $\frac{1}{8}$	93 —
313. „ özv. Dajcsensmit Mihályné . . . . .	93 —
368. „ Korbely-Bencsik utódi (per alatt) . . . . .	1 93 —
416. „ Kecskés József . . . . .	1 93 —
481. „ Mázor József . . . . . $\frac{2}{3}$	186 —
490. „ Hajorka Jós. utódi (per alatt) . . . . .	1 93 —
514. „ Barány Viktoria utódi . . . . .	1 93 —
666. „ Sutyinszki Márton örök. . . . .	1 93 —
687. „ Kozma Ferencz . . . . .	1 93 —
732. „ a) Oroszki György (bíróilag lefoglalva) . . . . . $\frac{2}{3}$	186 —
783. „ Tóth Pál és társai (per alatt) . . . . .	1 93 —
984. „ Moravesik Gizáné utódi . . . . .	1 93 —
1072. „ Bukovits Pálné . . . . .	1 93 —
1075. „ Szappanos János (per alatt) . . . . . $\frac{2}{3}$	186 —
1086. „ Forster Kár. gyógyszerész (per alatt) . . . . .	1 93 —
1273. „ Nyemesok János örök. . . . .	1 93 —
1346. „ Kugyela Mihály utódi $\frac{2}{3}$	186 —
1349. „ Laukó Erzsébet . . . . .	1 93 —
1421. „ Bukovinszki László utódi (comput. alatt) . . . . .	1 93 —
1613. Krsnyiák Andrásné . . . . .	1 93 —
1614. „ Szvák János örök. $\frac{3}{8}$	279 —
1677. „ Antal Erzsébet (bíróilag lefoglalva) . . . . .	1 93 —
<b>Összesen <math>\frac{12}{8}</math> 21 3069 —</b>	

Az 1086. hsz. alatt tévesen kiosztott összeg az illetékelen felvevő özv. Forster Károlyné bádigos ellenében bírói uton fogván a városnak kiadatni, jelenleg készpénzül — ennek levonásával — 2976 frt lett átadva.

IV. Megtakarított összegből alapítványképen átadott készpénzben:

1. Kossuth Lajos helyi érc-szórára	3500 frt.
2. Piaetéri szárnjékre . . . . .	500 frt.
<b>Összesen: 4000 frt.</b>	

V. Át lesz adva még: régi adósek névjegyzéke 1688 frt 46 kr. tökekövetelésül. A kétes jellegű követelésből netán behajtandó összeg, a kultur-alap javára fog esni.

Az átadás e héten alkalmasint végleg befejeztetvén, a sok port vert ügy immáron az

épolj természetessé tudta tenni, hogy a körülmények utoljára is képossé teszik a komoly fellépésre. Ingadozik azért akkor is! Tessék elhinni nehéz eszt természetessé tenni; hisz Molière a lélektanilag helyes alakítások mestere meg se is próbálja Chrispálnál, a ki tudvalevőleg nem maga idézi elő, dönti el a darab peripetiáját, mint itt Kovács Péter. Zuberecz Pál ur azt hisszük nem is fog elmaradni semmi érdemleges műkedvelői előadásról!

Liska Gizella kisasszonyról csak a dícséret hangján szólhatok. Két alakítást nyújtott ő is.

Dehogy hagyom el a kis Adamy Sándort, a ki Ödönt játszotta a Murai „Bandi“ alakjának e közeli rokonát. Vele egykoru fiuknál ritka intel igentiat mutatott játéka s bizony sokszor kacagásru birta a publicumot.

A Huszárszerelem nőalakjai közt Lányi Anna k. a. é az első. Derék, átgondolt, öntudatos alakítást nyújtott, mely mély tanulmányok helyes gondolkodásnak leketett eredménye. Van benne routine, azinész-temperamentum, mely minden lépésnél meghozta a sikert! Kedélye inkább a drámai, mint a víg jelenetekhez hajlik s innen, hogy komoly jelenetei sikerültebbek voltak.

A másik kedves alak: Benka Ilonka k. a. volt: a szép, a költői természetű kis Sárka. Sajnos! kicsiny

volt a szerepe a kisasszonynak, de ezt a kis szerepet betöltötte szépen.

Mázor Elemér urat nem először látjuk a műkedvelők színpadán. Szépen szavalt, de játékaival nem tudta természetessé tenni azt a fordulópontot, a mely lényében akkor áll be, mikor a lány oda veti neki:

„Huszárszerelem, hazugszerelem, mely egy batkát sem ér!“ Mázor Elemér ur nem gondolt egy lelki átválto.ásra s nevetős arccal rázta a fejét e szavak alatt. Pedig a lassu átváltozása a huszárszerelemnek igaz szerelemmé itt ér forrponjtához!

A mi Dér Pistát illeti legjobb volna elsuranni felette; Kün ur ezt a szerepet elejtette! A legkacagatóbb alakításokra alkalmas adó e szerep egészen jelentéktelenné, vált az ő kezében! Ahol megnevetette a közönséget, ott már inkább a szavakban rejlő, elfojt-hatlan komikum tört ki.

Még egy szerepet játszotta: halálra a Huszárszerelomban! Korcsok János ur a legmeghatóbb, a legdrámaibb jelenetet tette föntre; ha másodszor játszáná, tudom másképp alakítaná azt a jelenetet, mikor a kerges szívű kapitány egyszerre megolvad eddig ismeretlen érzelmek hatása alatt! Pedig látja jó partnere volt akkor: az „édes Annuskája“ ugyanc ak édes volt ám, ugyancsak szívből rebegette apám, édes apám!

Nagyon, de nagyon gyenge volt a két Barkos testvér!

Azt hittem, hogy műkedvelők közt — Pásztori János urhoz érve így fogok írhatni: nunc venio ad frofissimum virum; de bizony nem tehetem! Érezte bizony mindeuki, hogy t. l. ságba vitte a kalvinista papot akarván karakterisálni — az éneklő beszéd modort! Egyhanguvá vált az nagyon. Hatást is csak ott ért el vele ahol a természetes hangján beszélt pl. a két testvér vallomása után és alatt. A huszárszerelem mögötte is állt a virágfakadásnak s ennek sikere járult ahhoz legnagyobb részt, hogy a közönség elégedetten távozott a késői órákban, ki haza, ki a bálterembe!

Somfi.



Amen-hez tereltetett. Legyen áldás e művön!  
mert a példaként szerint — finis coronat  
opus, s ha a vég jó, úgy minden jó.

### Előfizetési felhívás.

A „Szarvas és Vidéke“ legközelebb az V. évfolyam, III. negyedébe lép.

Midőn tehát előfizetési felhívásunkat közre-  
bocsátjuk legyen szabad remélünk hogy a város  
és vidék közönsége feladatunk teljesítésében önálló  
és független lapunk szerkesztőségét a jövőben is  
támogatni kész leend.

Ezuttal lapunkra új előfizetést nyitunk s  
felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfize-  
tése e negyedben lejár, hogy azt mielőbb megújítani  
sziveskedjenek, hogy a lap szétküldésében fenma-  
radás ne történjék.

KIADÓHIVATALA.

#### A „SZARVAS ÉS VIDÉKE“ előfizetési ára

Egész évre . . . . .	4 frt.
Félévre . . . . .	2 frt.
Negyed évre . . . . .	1 frt.

#### A kiadóhivatal.

Azon t. előfizetőinket pedig, kik előfizetési  
pénzzel hátralékban vannak, hátralékaik beküldé-  
sére s előfizetéseik szíves megújítására kérjük.

Tisztelettel:

A „SZARVAS ÉS VIDÉKE“

### Mi újság?

— **Lemondás.** Deutsch Arthur lapunk f. szer-  
kesztője — hivatalos elfoglaltságánál fogva a szerkesz-  
téstől visszalépett.

— **Nemeslelkű adomány.** A jótékonyaságáról  
városunkban általánosan ismert özv. **Kvacsala Jánosné**  
asszonyság ismét egy szép tettel gazdagította az ő em-  
berszerető jó szíve által sugallt kegyes adományainak  
számát, a mennyiben a „szarvasi nőegylet“ humánus  
céljaira kétszáz forintot adományozott. — Kedves köte-  
lességemnek tartom a „szarvasi nőegylet“ nevében özv.  
Kvacsala Jánosné asszonyságnak ezen önmagát dicsé-  
rő s ép cselekedetért a nyilvánosság előtt szíves köszö-  
netet mondani! **Pokomándy-Radneczky Mari** a „szarvasi  
nőegylet“ pénztárnoka.

— **Nyilvános közönet.** az 1894 júl. 1-én  
tartott jótékony célú műkedvelő-előadás a „szarvasi  
nőegylet“ javára 164 frt. 30 kr. bevétel és 76 frt 58  
kr. kiadás mellett 87 frt. 72 kr. tiszta hasznót ered-  
ményezett. Ezen eredményhez felülfizetéseikkel hozzá-  
járultak a következők: Özv. **Pokomándy Sándorné** urnő  
5 frt. mélt. **Gróf Bolza Géza** úr 2 frt., **Deutsch Arthur**  
úr 2 frt 80 kr., **Grösz Lambert** úr 2 frt., és nt. **Áchim**  
**Ádám** úr 1 frttal. E felülfizetésekért fogadják a  
nevezettek szíves köszönetünket! Szintúgy szíves  
köszönetet mondunk a „szarvasi nőegylet“ ne-  
vében **Pásztor János** és **Gólián István** urak-  
nak az előadott két színdarab rendezéséért; to-  
vábbá úgy nekik, mint a következő szereplőknek:  
**Benka Ilonka**, **Brózik Zsuzsika**, **Kicska Berta**, **Lányi**  
**Anna**, **Liszka Gizella** és **Zlinszky Rózsika** úrnőgyek-  
nek, **Korcok János**, **Kun György**, **Marcsek Lajos**,  
**Mázor Elemér**, **Sinkovitz Pál**, **Szinka János** és **Zube-**  
**recz Pál** uraknak, valamint **Adám Sándor** tanulónak  
a színdarab előadásáért: Végre értesülvén arról, hogy  
ezen előadással kapcsolatosan valamelyes gyűjtés indit-  
tatott, megemlítjük, hogy ezen gyűjtés a nőegylet ne-  
vével összeköttetésbe nem hozható. A „szarvasi nőegy-  
let“ vigalmi bizottsága.

— **Eljegyzés.** Godán Ferencz a kitünő hírű  
fiatal orvos a napokban eljegyezte Dobozon Kéry Elek  
községi főjegyző szép és kedves leányát Arankát.

— **Helyreigazítás.** „Legujabb halalos ítélet“  
című cikkünkbe tévedésből nem a kellő helyre került  
Ferbécz Irma k. a neve, kit szerző a felmentendők  
közé sorozott, de elvételéből az elítéltek közé került.  
Tavozunk ennek kijelentésével a kisasszonynak, a ki  
játékával általános vélemény szerint csak elismerést  
érdemelt s méltán sorakozik Kohn Janka és Léway k.  
a. mellé a felmentendők sorában

— **Új községi jegyző.** Dobozon szombaton  
volt a másodjegyű választás. A képviselő testület,  
hat pályázó közül az eddig helyettest **Prényi Lajost**  
választotta meg egyhangulag, közfelkiáltással.

— **Közmunka adó** lajstrom közsejmlére van  
kitéve f. hó 15-én 1895-ik évre **Salacz József** írodájá-  
ban.

— **A képviselő választók** lajstroma a város-  
házán van közsejmlére kitéve f. hó. 15-én 16-tól 25-ig  
meg fellebezhető s a hatósághoz címezve beadható.

— **Tudomásul.** A kutyákat f. hó 1-től 15-ig  
okvetlen be kell jelenteni a rendőri hivatalban, mulasz-  
tás esetén 5 frtől 20 frt-ig lesz bírságolás

— **Kinevezés.** Bázár Gyula adminisztrator  
Schlauch Lőrincz bíboros püspök a nagyváradai realis-  
kolához hitoktatónak nevezte ki.

— **Egy jótékony szarvasi asszony.** **Belo-**  
**potozky Jánosné**, a szarvasi kórház alapjának 100, az  
új templomnak 400, és a szegény iskolás gyermekek  
felségélyezésére 500 frtot hagyományozott.

— **Alapszabály jóváhagyás.** A belügymi-  
niszter a csabai gazdakör alapszabályait jóváhagyta.

— **A csabaiak Wekerle Sándor előtt.**

Csaba város legifjabb dí-zpolgarának, **Wekerle Sándor**  
miniszterelnöknek a diszpolgári oklevelet, mely a köz-  
gyűlési jegyzőkönyv erre vonatkozó szövegét tartalmazza  
és mely **Pösmér Károly Lajos** fővárosi díszmű és papír-  
kereskedésében készült, csütörtökön vitte fel egy bizott-  
ság. A város előjárósága közül **Maczák L. György**  
bíró és **Kórosy László** mennek, a közgyűlés tagjaiból  
pedig jelentkeztek, illetőleg csatlakoztak a küldöttség-  
hez: **Beliczey István**, dr. **Zsilinszky Endre**, **Vidovszky**  
**János**, **Urszinyi János**, **Rosenthal Ignác**, **Kocziszky**  
**Mihály** és **Fáy Samu**, valamint a még csatlakozó kül-  
döttségi tagok. Ohajtandó is, hogy a deputáció szám-  
belileg is impozáns legyen. **Wekerle Sándor** miniszter-  
elnök pénteken délelőtt 11 órakor fogadta a küldött-  
séget.

— **Hamis hírek a Tisza áradásáról.** Több  
fővárosi lap, egy miskolci távirat nyomán azt a hírt  
közli, hogy a Tisza elöntötte **Tisza-Lök**, **Tokaj**, **Szeder-**  
**kény** és **Tisza-Dob** községeket, sőt az utóbbi helyen  
két embert is elragadott az ár. Az alsó szabolcsi tisz-  
ármentesítő társulat igazgatóságától, — melyhez a  
Tisza védgátjai tartoznak — azt az értesítést nyerjük:

— **Másért odaadta az életét.** Megrendítő  
szerencsétlenség híre érkezik **Mezőtúrról**. E szerint ott  
**Uhrin Gyula** csabai illetőségű fiatal kereskedő tanuló  
miközben egyik, a **Berettyóban** elmerült kereskedő  
iársát kimenteni igyekezett, szintén halálát lelte; a  
vizbe fulló ugyanis oly görcsösen kapaszkodott a fiatal  
**Uhrin**hoz, hogy ennek sem sikerült a partig uszni.  
Mindkét fiut nagy részvét mellett temették el.

### Vasuti menetrend.

Érvényes 1893. május 1-től kezdve.

<i>Szarvas-Mezőtúr</i>			
<b>7415.</b> sz. v.	<b>7411.</b>	<b>7413.</b> v.	
Szarvas indul: 3:45 éjjel	9:33 d. u.	1:55 d. u.	
Mező Túr érk:	4:35 "	10:19 "	2:41 "
<i>Mezőtúr-Szarvas,</i>			
<b>7416.</b> v.	<b>7412.</b> v.	<b>7414.</b> v	
Mező-Túr indul: 7:47 d. e.	12:35 d. u.	4:58 d. u	
Szarvas érk:	8:33 "	1:21 "	5:44 "
<i>Arad-Budapest.</i>			
<b>601.</b> gy.	<b>603.</b> sz.	<b>605.</b> sz.	
Arad indul: 8:20 d. e.	1:25 d. e.	9:45 este	
Csaba érk:	9:20 "	12:53 d. u.	11:30 "
" indul:	9:25 "	1:23 d. u.	11:45 éjjel
Mező-Túr érk:	10:29 "	2:51 "	1:29 "
" indul:	10:30 "	2:59 "	1:33 "
Szolnok érk:	11:15 "	4:05 "	2:45 "
" indul:	11:22 "	4:20 "	3:09 "
Budapest érk:	1:30 d. u.	7:25 este	6:30 reggel

Budapest-Arad.

602. gy. 604. sz. 606. sz.

Budapest ind:	1:55 d. u.	10:00	este d. e. 1:8
Szolnok érk:	3:53 "	11:04	1:07 éjjel
" indul:	4:02 "	11:14	1:37 "
Mező-Túr érk:	4:47 "	12:18	2:46 "
" indul:	4:48 "	12:25	2:49 "
Csaba érk:	5:52 "	1:53	4:17 "
" indul:	5:57 "	1:13	4:37 "
Arad érk:	6:57 este	3:60	6:60 regge

(Érvényes 1893. november 25-től.)

*Szarvas-Mezőhegyes*

Szarvas indul:	reggel 4:10 p.	d. u.
Csabacsüd	4:34 p.	
Kis-Szénás	5:38 p.	d. u. 2:45 p
N.-Szénás	5:44 p.	d. u. 3:25 p
Oroszáza	6:27 p.	d. u. 4:13 p
Tót-Komlós	7:25 d.	d. u. 11 p
Ambrózfalva	7:3	
Pitvaros	7:5	
Mezőhegyesre érk.	8:1	8:6

*Mezőhegyes-Szarvas*

Mezőhegyes indul:	délelőtt 9:34 p.	este 7:05 p
Pitvaros	9:54 p.	este 7:24 p
Ambrózfalva	10:07 p.	este 7:37 p
Tót-Komlós	10:30 p.	este 8:— p
Kardoskut	10:56 p.	este 8:28 p
Oroszáza	11:60 p.	este 8:50 p
N.-Szénás	12:19 p.	— — —
Kis-Szénás	12:28 p.	— — —
Szarvasra érk.	1:42 p.	— — —

Lapunkért felel a laptulajdonos: SÁMUEL A.

### HIRDETÉSEK.

Cséptés idényre ajánlok olcsó porosz és belföldi  
szenet. — Egész kocsis rakomány (100. m. mázsa)  
véteknél leszállított áron.

**WIGNER LAJOS**

fa- és szén kereskedő búza piacztér.



### Csak „Zacherlint“

kérjen ön, mert az a leggyorsabban és  
legbiztosabban élő szer

**mindennemű rovarok kipusztítására.**

Ugyan mi tanuskodhatnék világosabban az  
úto nem ért ereje és jósága mellett mint óriási  
elterjedése, melynek folytán egy másik szer nem  
létezik melynek elárusítását a „Zacherl“ lega-  
jobb tizenhétzseresen tul nem szárnyalta volna.

De kérjen ön mindig egy lepecsételt üveget  
és olyant is csak „Zacherl“ név alatt. Minden  
más értékelen utánzat.

Az üvegek ára: 15, 30, 50 kr. 1 frt, 2 frt,  
a Zacherlin-kimélő 30 kr. Kapható:

- B.-Szarvas**
- Réthy Sándor
- Kmetz Mihály
- Nyácsik Soma utóda
- Goldschein Bertha

Alapított  
1880.Alapított  
1880.

# SÁMUEL ADOLF

SZARVASON.

Nagy választékban kaphatók mindennemű

**DISZES LEVÉLPAPIROK DOBOZOKBAN**

DIVATOS ÜDVÖZLŐKÁRTYÁK

továbbá, díszművek, képeskönyvek, ifjúsági iratok, albumok, emlékkönyvek, asztali mappák és mindennemű irodai eszközök a legjutányosabb árakon.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő és a legújabb divatu betűkkel felszerelt

**GYORSSAJTOKÖNYVNYOMDÁJÁT**

minden e szakmába vágó munkák, u. m.

gazdasági községi és egyházi táblázatok pénzüintézeti nyomtatványok

üzleti körlevelek és számlák,

CZÉGNYOMATU LEVÉLPAPIROK ÉS BORITÉKOK.

báli és esketési meghívók eljegyzési és divatos névjegyek,

gyászjelentések stb.

gyors- pontos és a legjutányosabb árbani elkészítésére.